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Téměř všechny školy (91,2  % škol zcela a 7,6  % škol částečně) postupovaly při zápisu 
do 1. třídy podle příslušného doporučení MŠMT. Školy se ve výrazné většině tímto dopo-
ručením řídí při organizaci formální i motivační části zápisu (98,4 %, resp. 96,0 % škol), 
v menší míře zaznamenala Česká školní inspekce použití podkladů pro orientační posou-
zení školní připravenosti dítěte (78,3 %) a podání dalších informací pro zákonné zástupce 
dítěte během zápisu (77,6 %) – viz tabulka č. 3.

Tabulka 3	
Oblasti, ve kterých škola postupuje podle doporučení MŠMT k organizaci zápisů k povinné školní docházce  – 
podíl škol (v %)

Oblasti Podíl
Organizace zápisu – formální část 98,4
Organizace zápisu – motivační část 96,0
Podklady pro orientační posouzení školní připravenosti dítěte (Desatero) 78,3
Další informace pro zákonné zástupce dítěte podané školou v době zápisu 77,6
Jiné 1,9

Česká školní inspekce při kontrole zápisů ve škole, jejímž zřizovatelem je soukromník 
nebo církev, zjišťovala rozhovorem se zákonnými zástupci také důvody výběru konkrétní 
školy. Mezi navštívenými školami bylo 13 soukromých nebo církevních škol a na každé škole 
byly zjišťovány důvody maximálně u 5 rodičů. Celkem byly získány odpovědi od 60 zákon-
ných zástupců.

Graf 4	
Důvody zákonných zástupců pro výběr soukromé nebo církevní školy – podíl zákonných zástupců (v %)
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Polovina zákonných zástupců školu volila kvůli menšímu počtu žáků ve třídě a s tím spo-
jenému individuálnějšímu přístupu k nim. Více než dvě pětiny zákonných zástupců uvedly, 
že vítají specifické zaměření školy (např. preferuje Montessori vzdělávání, výuku v  cizím 
jazyce nebo konkrétního cizího jazyka, alternativní formy výuky či křesťanské zaměření ško-
ly). Pro pětinu rodičů bylo důvodem také to, že dítě v dané škole předtím navštěvovalo také 
mateřskou školu, která je součástí sloučeného subjektu. Celkem 16,7 % zákonných zástupců 
uvedlo, že jim škola byla doporučena (např. známými, mateřskou školou), že ve škole se již 
vzdělává starší sourozenec dítěte nebo že má škola dobré výsledky.


